

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

行胜于言,质胜于华。"三抓三促"行动为推进作风建设开拓了新路子,为干部队 伍精神面貌带来了新转变,为甘肃高质量发展增添了新动能——

通过扎实深入学习党的创新理论、党章党规、法律法规、政策规定和业务知识, 广大党员干部综合素质不断提升,更好适应经济发展需要、市场竞争需要、履行岗位 职责需要;

各级各部门创新运用台账清单、牵头挂帅、攻坚突破、检视整改和督办督导等举措,全省上下抓落实的自觉性执行力显著增强,令出行随善作善成,真抓实干蔚然成风,攻坚克难成果丰硕:

各级各部门坚持立说立行、精益求精,效率效能显著提高,追赶进位势头强劲, 各项事业蓬勃发展。

高位部署 推进行动实施

2023年2月13日,全省"三抓三促"行动动员部署会议在兰州召开。会后,各级各部门迅速行动,精心谋划部署,搭建组织架构,健全工作机制,持续发力加压,推动行动走深走实、见行见效。

省委高度重视,成立由省委书记和省长任"双组长",相关省委常委任副组长的领导小组,加强对行动的组织领导。领导小组办公室设在省纪委监委机关,省纪委监委精心研究制定方案,组建工作专班,完善运行机制,高效有序组织实施。各级各部门普遍成立由党政"一把手"任组长的领导小组,结合实际制定行动方案和推进计划,健全完善运行机制和保障措施,强力推进行动实施。

为强化统筹调度,纵深推进行动,省委省政府主要领导逢会必讲、座谈必问、调研必看、暗访必查,指导行动开展。省"三抓三促"行动领导小组办公室建立"日周月季年"调度机制,先后召开办公室主任会议6次,分析形势,研究问题,谋划措施

与此同时,制定《推动"三抓三促"行动走深走实十项措施》,综合运用约谈提醒、重点督办、督查督导等举措,不断推动行动往深里走、往实里做;7个督查组常态化不间断开展随机督查,先后开展两轮集中督查,督改问题475个;各牵头单位充分发挥牵头抓总和条线指导作用,抓机关、带系统,加强统筹指导;各级各部门紧盯重点任务,统筹调度推进,力促"三抓三促"行动各项任务落实落细。

为压紧压实责任,我省坚持从"关键少数"抓起,督促党员领导干部走在前、干在先,一级做给一级看,一级带着一级干。

2023年9月,针对个别地方和单位组织实施不力、行动前紧后松,重点任务进展缓慢、成效不佳和作风不严不实等问题,省纪委监委、省委组织部负责同志对相关省直部门和市州县负责同志、纪委书记(派驻纪检监察组组长)进行工作约谈。11月中旬,针对87个尚未落实到位的重点推动事项,办公室向12个市州、兰州新区和5个省直部门党委(党组)主要负责同志"一对一"发送"重要工作提示"。各级办公室采取向同级政府分管领导抄告、约谈提醒"关键少数"、"点对点"提示督办等方式,持续传导责任压力。

全省上下坚持问题导向,广泛受理社会监督 意见,推动解决群众不高兴、企业不满意、基层有 反映的突出问题。

全省开通公布监督电话106部,对企业和群众反映的问题采取"转办、督办、重点督办、提级直办、移交纪检监察机关"五种方式分类处置;对涉企突出问题和民生急难问题优先处置、快查快办,对社会关注度高、影响发展的重大问题进行督办和重点督办,对不作为、慢作为的典型问题提级办理、直查直办;通过线上沟通、线下对接、实地督查、抽查回访和审核报告等方式,严把办理质量关口。企业和群众纷纷来电来信、送锦旗

强力推进树立『风向标』

表达谢意。

深学细悟 锤炼履职本领

"监察机关如何认定、收集并固定证据?""如何理解和把握自动投案和真诚悔罪悔过?"2023年6月26日晚,省纪委监委"人人上讲台"活动



平凉市以"三抓三促"行动为契机,开展村(社区)党组织书记"擂台大比武·能力大提升"活动,提升抓党建促乡村振兴能力。 (平凉市委组织部供图)

举办第十四讲,省纪委监委法规室主任吴国礼为80余名党员干部解疑释惑。

"三抓三促"行动开展以来,省纪委监委宣传部、第一监督检查室、第六监督检查室、第十 审查调查室、第十一审查调查室等5个党支部及专案组临时党支部共同开展联学联建"人人上讲台"活动,督促党员干部互学互动互鉴,提升履职能力。

深入改进作风,要在学习上下一番真功夫、 实功夫、苦功夫。

我省各级各部门结合主题教育,开展专题学习、专题研讨、专题调研和专题练兵活动,广大党员干部深学细悟更加自觉,眼界视野更加开阔,思想观念明显转变,发展意识明显增强,履职本领明显提升。

省委宣传部创新推出"菜单式"宣讲服务,组建由54名学者教授组成的宣讲专家库,开展巡回宣讲;庆阳市突出"书香机关"建设,建立定期读书、动态评估、反向激励考评等机制,引导广大干部职工争当"有情怀、爱读书、勤思考、能实干"的庆阳发展"排头兵"……

我省坚持以专题学习引领政治素养不断提升,深入实施党的创新理论学习教育计划,组织专题培训班270期、培训3.08万人;扎实开展党的二十大精神轮训,对1785名省管领导干部、2.64万名县处级以上领导干部,以及31.4万名乡镇干部和村"两委"班子成员进行全覆盖培训;围绕创新驱动、工业发展、乡村振兴、数字经济、生物科技等重大课题,分专题举办培训班2076期,培训21.36万人次。

为促进学用结合,各地各部门紧紧围绕深入贯彻新发展理念、深化省情认识、破除体制机制障碍等专题,组织开展交流研讨1160场次。同时,立足各自职能职责,聚焦招商引资、项目建设、优化营商环境、乡村振兴等重点工作,深入一线开展调查研究,形成了一大批有分量、有价值的调研成果,并结合实际转化为解决问题、改进工作、推动发展的思路举措和政策措施。

我省还实施上挂下派、横向交流挂职计划,选派48名干部到中央部委、中央企业、东部省市挂职;从省直部门选派86名干部、从市县选派70名干部双向挂职;围绕实施强省会行动,从省直部门选派110名干部、从兰州选派50名处级干部定向挂职,帮助干部经受磨炼、开阔视野、增长才干。

真抓实干 集中攻坚破难

强调实干、反对空谈,是中国共产党的优良 传统。面对新征程、新任务,只有铆足干劲把该 办的事办好,增强冲劲把能做的事做实,保持闯 劲把定下的事干成,才能不断把甘肃现代化建设 事业推向前进。

围绕中心大局,我省各地各部门聚焦"一核

三带"区域发展格局、"四强"行动重点工作部署,聚焦全省性工作难题和区域性行业性障碍,领导牵头、部门包抓、上下协同,集中力量资源攻坚克难。省"三抓三促"行动领导小组办公室把74个全省重大项目遗留问题化解、287个省列重大项目建设,以及省委主要领导指出营商环境方面7个问题、395个祁连山及黄河流域生态保护明察暗访发现问题整改等,纳入行动重点督办,取得重大进展。目前,省列74个重大项目遗留问题化解任务圆满完成,市县同步推动化解各类遗留问题 462个。

2023年4月26日,省"三抓三促"领导小组办公室转办了"兰州市安宁区环卫局实施的青石沟垃圾场生态修复治理项目欠付八冶集团工程款4000多万元"问题后,兰州市"三抓三促"行动领导小组办公室督促安宁区立即组织调查。经核实,2018年11月至2020年4月,八冶集团垫资承建了安宁区青石沟垃圾场生态修复治理项目,安宁区环卫局累计支付工程款4220.77万元,尚欠4216万元。

安宁区"三抓三促"行动领导小组办公室督促区环卫局与八冶集团主动对接,多次召开会议专题研究,积极向上汇报争取资金,区委区政府在支付政府第一、二批一般债券时,将该笔欠款列入保障范围。9月28日、10月23日,安宁区环卫局分两次付清了全部欠款4216万元,解决了企业的"难心事"。

发展环境是一个地方政治生态的"风向标"和党员干部作风的"晴雨表"。我省各级各部门把社会监督意见办理作为优化营商环境、推动健康发展的重要载体,用心用情解决群众的"烦心事"和企业的"难心事"4929件,清欠企业和群众账款8.044亿元。同时,着眼解决制约高质量发展的核心障碍和关键因素,推动解决要事难事1650余件;着眼群众急难愁盼,推动解决住房、饮水、就医、上学等事关群众利益的"关键小事"1233件。

针对兰州市城关区西关什字、雁滩公园长期 围挡施工问题,督促兰州市加快两地涉及的轨道 交通1号线人防工程项目、"读者印象"文化旅游 项目建设进度,临夏路南北地下通道启用通行, 西关什字围挡施工13年的问题彻底解决,雁滩 公园于2023年4月29日全面开放。

针对华能甘谷发电有限公司存在地方资源 闲置浪费和复产面临新的亏损问题,省发展改革 委协调对该公司获取的10万千瓦新能源项目不 再配建储能设施,安排33万千瓦新能源建设指 标助力2号机组复工复产,2号机组已于2023年 10月底并网投运。

针对灵台县涧河水源受旱情影响水量严重 不足,导致21个村3565户群众饮水难问题,平 凉市组建专班蹲点督办,督促灵台县迅速调拨应 急水源,及时新铺供水管道,全力抢修破损管道、 水井, 仅用5天时间就解决了3565户群众用水难问题。

据统计,"三抓三促"行动开展以来,全省排查督办解决各类突出问题5527个,推动抓落实的执行力显著增强。

效能为王 力促赶超进位

推动经济社会高质量发展,既要积极壮大优势产业、释放消费潜力,又要扩大招商引资、优化营商环境,更需牢固树立鲜明的实干导向,形成全省上下一心一意谋发展、埋头苦干抓发展、全力以赴促发展的浓厚氛围。

我省把优化营商环境作为"一把手"工程,扎实开展"优化营商环境攻坚突破年"行动。出台《关于进一步促进民营经济发展的若干措施》,提出30项针对性举措,推动政策红利直达经营主体;大力推行减税降费、金融支持等政策,通过"银税互动"为民营企业发放贷款698.36亿元,全省累计新增减税降费及退税缓费185.2亿元;持续简化政务服务、企业开办、建筑许可、纳税缴费、财产登记等流程,全省政务服务事项全程网办率达到99.84%,企业开办时间从5个工作日压缩至1个工作日,工程项目审批时限从120个工作日压缩至60个工作日,不动产转移登记从3个环节压减至1个,为企业在甘肃落地发展提供便利。

牢固树立"以招商引资论英雄、以项目建设论成败"的鲜明导向,深入实施"引大引强引头部"行动。省政协、省委统战部先后组织港澳政协委员、香港澳门甘肃联谊会理事、粤港澳大湾区企业家200余人深入我省50多个县区开展考察调研活动,签约合作项目18个,签订合作协议28项、签约总额243亿元;临夏州实行招商引资项目帮办代办机制,从项目立项到竣工验收,组织项目前期辅导,帮办代办审批事项,提供"全程式、跟踪式、管家式、点对点"服务,累计为268家企业(项目)帮办代办各类手续713件。

牢固树立"项目为王"理念,全力支持重大项目加速建设。省发展改革委建立"红黄蓝"调度预警机制,向相关市州、责任单位及其党委(党组)主要负责同志发送提示卡26张,高效解决重大问题72个;嘉峪关市189个市级重点项目、10个省列重大项目、44个省级重点投资项目开复工率100%,投资完成率146%,工业园区成为我省唯一入选"2023中国省级开发区高质量发展百强榜单"园区,在全省重点工作综合评价中两获贡献奖、一获进步奖。

"三抓三促"行动焕发出的好作风为高质量发展提供了有力保障,经济运行整体向好,追赶进位势头强劲。数据显示,2023年全省实施省外招商引资项目4452个,到位资金5961.27亿元,同比增长41.78%;签约金额10177.11亿元,同比增长44.09%。截至2023年12月底,287个省列重大项目完成投资2690亿元,超额完成年度投资目标179亿元,投资完成率107.1%。

在加快推动营商环境"大优化"、招商引资"大突破"、项目落地"大提速"的过程中,各级各部门坚持重实绩、重实干导向,采取多种举措积极营造奋勇争先干事创业的良好环境——

省委出台《关于进一步关心关爱干部营造干事创业良好环境的意见》,建立常态化发现识别优秀干部工作机制;

省委将"三抓三促"行动纳入领导班子和领导干部年度考核重要内容,考评结果作为评优选 先和提拔使用的重要依据;

省"三抓三促"行动领导小组办公室深入挖掘各地各部门大抓乡村振兴、项目建设、招商引资、生态环保等重点任务的经验做法和先进典型,编发正面通报简报49期,选树宣传正面典型1062个,指导各地各部门学习借鉴。

作风,抓则好转,松易反弹,必须保持永远在路上的清醒和坚定。全省上下将继续坚持以上率下,坚持问题导向,坚持求真务实,坚持服务发展,坚持系统观念,久久为功,善作善成,以"三抓三促"行动激发出来的好作风新气象持续为甘肃高质量发展赋能增效。



为深入推进"三抓三促"行动,切实转变工作作风,定西市安定区团结镇广泛组织开展"团结夜话"活动,常态化了解群众诉求、解决问题。 新甘肃·甘肃日报通讯员 周雪晴



崇信县在锦屏镇铜城中心卫生院开展以"三抓三促惠民生"为主题的大型义诊活动。